Урок геометрии в 10 классе.
Учитель: Малеваная З. П.
Тема урока: Обобщающее повторение по теме «Перпендикулярность прямых  и плоскостей»

Тип урока: урок закрепления изученного материала.

Цели урока:

1.Повторение теоретического материала по теме «Перпендикулярность прямых  и плоскостей», совершенствование навыков решения задач;

2.Развитие логического мышления, пространственного воображения, внимания;

3.Воспитание трудолюбия, аккуратности.

Задачи урока:

1.Повторить определение перпендикулярных прямой и плоскости,  признак перпендикулярности прямой и плоскости; теоремы о трех перпендикулярах, признак перпендикулярности двух плоскостей и др.,

2.Способствовать формированию и совершенствованию   навыков  решения задач;

3.Проверить усвоение изученного материала.

Оборудование: мультимедиапроектор, карточки, таблицы.

План урока

1. Организационный момент, приветствие,  пожелания плодотворной работы. (слайд 1,2,3 )

2. Актуализация знаний (слайд 5,6,7)
Теоретический опрос в игровой форме

Геометрическая перестрелка.
1.Угол между прямыми равен 90*.Как называются такие прямые? 
2.Верно ли утверждение: « Прямая называется перпендикулярной  плоскости, если она перпендикулярна некоторой прямой , лежащей в этой же плоскости?»                       
3.Продолжите предложение: «Прямая перпендикулярна плоскости, если она…..» 
4.Что можно сказать о (2-х, 3-х, 4-х) прямых, перпендикулярных к одной плоскости? 
5.Как определяется расстояние от точки до прямой на плоскости? 
6. Сформулируйте теорему о трех перпендикулярах.

7.Как найти угол между прямой и плоскостью?

8.Можно ли через точку пространства провести три плоскости, каждые две из которых взаимно перпендикулярны? (пример)
9.Как построить двугранный угол? Сколько двугранных углов имеет:

а) тетраэдр; 

б) параллелепипед? 

(учащиеся задают вопросы друг другу, в случае, если команда не отвечает на вопрос, право ответа остается у команды, задающей вопрос.)

3. Мотивационный (целеполагание)
Какие задачи поставим на сегодняшний урок?  На какие вопросы нужно обратить особое внимание? (Слайд 4)

4. Формирование навыков решения задач.

 а) Решение задач по готовым чертежам. (Слайды 9,10,11.) (Фронтальная работа)

1.Прямая а перпендикулярна  плоскости АВС,  ΔАВС – равносторонний, АВ =2√3, МD = 4. Найти МС.

2. В тетраэдре  DABC  AD(AC, AD(AB,   DC(CB.

а)Докажите, что AD(ВC; 

 б) Докажите, что прямая ВС ( плоскости АDС; в) Найдите площадь 
Δ ВСА, если ВС= 4, АС = 3.

3. Точка  Е не принадлежит плоскости прямоугольника АВСD, ВЕ (AB, ВЕ(ВС.

 а) Докажите, что ВЕ(СD;
б) Докажите, что прямая СD (ВСЕ;

 в) Найдите площадь Δ ЕСD, если СD =6, СЕ = 8.

б) работа у доски (задание ЕГЭ  С-2), с последующей проверкой (слайд 12,13)

в) работа на местах 

(карточка)

1.Измерения прямоугольного параллелепипеда равны 6, 4 и 12 м. Найдите диагональ параллелепипеда.

2. Измерения комнаты равны 6,8 и 3 м. Найдите площадь всех ее стен, пола и потолка.

3. Площадь полной поверхности прямоугольного параллелепипеда равна 352 м квадратных. Найдите его измерения, если они относятся как 1:2:3.

4.В прямоугольном параллелепипеде стороны основания относятся как 7:24, а площадь диагонального сечения равна 50 м кв. Найдите площадь боковой поверхности.
5. Совершенствование навыков решения задач. 

Самостоятельная работа с последующей проверкой. №143, №150 (учебника)

6. Итоги урока (слайд 16)
7. Домашнее задание 

Повторить п. 15-22, вопросы теории к главе II. Задания к зачетной работе №2 по теме «Перпендикулярность прямых и плоскостей»

№143 или  №213. (карточка №1),№131 или №216 (карточка №2),№150 или  №212. (карточка №3),№157или №206. (карточка №4),№171 или №202.  (карточка №5),

№ 195 или №197.  (карточка №6).

  8. Рефлексия (слайд 17)
 Чему научились на уроке? Что удалось? Над чем надо работать? 
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